

Г-1169

# Пленум РК ВКП(б)

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 49(2803) ЧЕТВЕРГ 6 декабря 1945 г. | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Состоялся очередной пленум Сергачского райкома ВКП(б) с повесткой дня:

О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР—докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Ермолаев

Отчет бюро РК ВКП(б) о результатах работы по приему в партию—докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Рогов.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

## ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАТЬ И ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕННЫЕ ФОНДЫ

Наряду с быстрейшим выполнением государственного плана хлебозаготовок перед каждым колхозом района стоит задача—засыпать в срок высококачественные семенные фонды.

Передовые колхозы Андреевский, Николаевский, Меж-Майданский и другие, выполнив досрочно государственный план хлебозаготовок, уже сейчас полностью засыпали высококачественные семена, выращенные на семенных участках. В этих колхозах всегда помнят, что хорошие семена—залог хорошего урожая.

Однако многие колхозы района—Толбинский имени Сталина, Борисовский «Памяти Ильича», Качаловский имени Жданова и другие и в текущем году не избежали уроков из ошибок прошлого года, когда в результате плохой организации семенного хозяйства они не обеспечивали посевную площадь семенами. Руководители этих колхозов вместо того, чтобы по-деловому организовать выращивание семян на семенных участках, ежегодно проявляют антигосударственную тенденцию, рассчитанную на получение семян от государства.

Чем как не беспечным отношением со стороны руководителей Мигинского, Лопатинского, «Начало», Качаловского и некоторых других колхозов можно объяснить тот факт, что в этих колхозах до сих пор не закончен и затягивается обмолот урожая с семенных участков.

Сейчас, не медля ни минуты, необходимо закончить обмолот урожая с семенных участков в каждом колхозе и засыпать высококачественные семена. В текущем году нужно обратить особое внимание на быстрейшее завершение обмолота и вытирания семенников многолетних трав, ибо без многолетних трав нельзя ввести правильных севооборотов и создать крепкую кормовую базу для животноводства.

Нельзя забывать и того факта, что в результате затяжки обмолота большие партии семян в ряде колхозов будут иметь повышенную влажность и если не принять необходимых мер, будет иметь место порча семян. Поэтому каждый колхоз должен организовать подсушивание и тщательную очистку семян.

Каждую партию семян надо проверить на посевное качество в райсемаблатории. Некачественные семена должны быть немедленно обменены на кондиционные. Как зеницу ока надо охранять семена от порчи, хищения и разбазаривания. Большую роль в деле засыпки и подготовки семян к весеннему севу должны сыграть агрономы Райзо и МТС.

Образцово подготовим семена к весеннему севу.

## 10 ФЕВРАЛЯ 1946 ГОДА—ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза по Горьковской области и городу Горькому

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1945 г. «Об образовании избирательных округов по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей», исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утвердил окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии по Горьковской области в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

### ПО СЕРГАЧСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 139

Председатель окружной избирательной комиссии **Удачин Алексей Григорьевич**—от рабочих и служащих ст. Сергач Казанской жел. дороги.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии **Хасянов Хусяин Хасянович**—от колхозников колхоза им. М. Горького Кр.-Октябрьского района.

Секретарь окружной избирательной комиссии **Быков Михаил Васильевич**—от комсомольской организации Сергачского района.

Члены окружной избирательной комиссии:

**Максутов Мансур Сибгатулович**—от рабочих и служащих Петряксинской МТС Петряксинского района.

**Чекулаев Николай Григорьевич**—от колхозников колхоза

«Ударник» Салганского района.

**Шишляева Елизавета Федоровна**—от коммунистической организации Пильненского района.

**Шарова Елизавета Дмитриевна**—от профессионального союза учителей начальных и средних школ Пильненского района.

**Тугарева Вера Ефимовна**—от рабочих и служащих Верхне-Талызинского совхоза Талызинского района.

**Худаева Надежда Андреевна**—от коллектива работников Тепло-Станской МТС.

**Булдаков Порфирий Иванович**—от рабочих, служащих и специалистов конезавода № 22 Гагинского района.

**Бокова Агриппина Павловна**—от колхозников колхоза «Красная Звезда» Гагинского района.

### Совещание домкомов

На днях горсовет провел совещание с домкомами по вопросу подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Участники совещания обязались наладить разъяснительную работу среди домохозяйек и организовать с ними изучение Положения о выборах.

Ко дню выборов добиться, чтобы улицы выглядели празднично, украсить их лозунгами, плакатами, вывесить флаги.

Цыганов.

## КТО МОЖЕТ ИЗБИРАТЬ И БЫТЬ ИЗБРАННЫМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Советское государство является подлинно демократическим государством. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни, т. е. всему народу в лице Советов депутатов трудящихся. Система выборов построена у нас так, что она обеспечивает участие в управлении государством миллионов масс советского народа.

10 февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В соответствии с Конституцией они будут осуществлены на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Право участвовать в выборах имеют все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного по-

ложения и прошлой деятельности. Женщины пользуются избирательным правом наравне с мужчинами. Граждане, находящиеся в рядах Красной Армии, также имеют право участвовать в выборах. Избирательным правом не пользуются лишь умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советские законы обеспечивают полную возможность всем гражданам использовать избирательные права, предоставленные им Сталинской Конституцией. В выборах Верховного Совета СССР 12 декабря 1937 года приняло участие более 91 миллиона человек—почти 97 проц. общего числа избирателей. Это были действительно всенародные выборы, подобных которым не знает история других стран.

Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран гражданин, достигший 23 лет. Правом быть избранными пользуются на равных основаниях все мужчины и женщины, бойцы и офицеры Красной Армии, достигшие указанного возраста. Таким образом, все граждане СССР равны в своих правах. «Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе». (И. Сталин). Народ избирает лишь достойных—тех, кто беззаветно предан Родине, партии Ленина—Сталина, кто может со знанием дела и честно выполнять обязанности депутата. В 1937 году в Верховный Совет СССР было избрано 465 рабочих, 330 крестьян, 325 служащих. В ряде буржуазных стран, провозгласивших «Общее и равное право», широкие массы фактически в выборах не участвуют. Существует немало различных ограничений в виде образователь-

### СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

В Сергачской артели «Обувщик» развернулось социалистическое соревнование в честь выборов. Добиваясь первенства, рабочие артели Антипов и Зудов ежедневно вырабатывают не меньше двух норм. На 130—160 проц. выполня-

ют нормы Голичникова, Горбунова, Тарасова и другие.

Каждый из них стремится день выборов в Верховный Совет встретить еще более высокими показателями.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ

Рабочие депо станции Сергач, включаясь в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, берут повышенные обязательства. На днях электросварщик коммунист тов. Киселев взял обязательство выполнить задание по заварке труб не за 5 часов, как полагается по норме, а за 3 часа. Свое обязательство

тов. Киселев выполнил с честью. Он закончил работу за 1 час 35 минут.

Высоких производственных показателей в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР добились рабочие тов. Шаропов и тов. Архипов. Они довели производительность своего труда до 350 процентов.

Мансов.

### ПОКА ОДНИ РАЗГОВОРЫ

Партийная организация Сергачского «Заготзерно» объединяет 10 коммунистов. Силы большие и есть где поработать. Более сотни рабочих и служащих насчитывается в коллективе «Заготзерно». Вот с ними то и должны были повести работу коммунисты.

Однако до сих пор партийная организация пока еще ведет одни разговоры о массово-разъяснительной работе.

Работники «Заготзерно» не ознакомлены с избирательным за-

коном. Ни лозунга, ни плаката говорящего о выборах, нигде не найдешь. Агитколлектив не работает, агитаторы не выделены.

Секретарь парторганизации тов. Миронов не имеет определенного плана работы по подготовке к выборам.

Партийная организация должна возглавить всю агитационную работу по подготовке к выборам. Об этом не должен забывать и тов. Миронов.

Александрова.

ного ценза, а также ценза «оседлости», значение которого в том, что в выборах может участвовать лишь тот, кто прожил на одном месте определенный срок. Эти и другие ограничения привели к тому, что, например, на последних президентских выборах в США из 80 с лишним миллионов человек, достигших избирательного возраста, в голосовании участвовало немногим более 50 миллионов.

Еще больше препятствий в буржуазных странах стоит на пути осуществления права быть избранным. Денежный залог, расходы на избирательную кампанию—все это дает ряд преимуществ представителям господствующих классов.

В капиталистических странах демократия, таким образом, носит формальный характер. Она направлена на защиту богатых. Только советская демократия есть демократия для большинства, для всего народа.

И. Хотелов





По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета на районную доску почета заносятся следующие колхозы, выголившие годовой план хлебозаготовок:

30. Андинский «Юлдуз» — председатель колхоза тов. Менгажетдинов.
31. Красно-Пустынский — председатель колхоза тов. Воронин.
32. Сосновский «1-го Мая» — председатель колхоза тов. Назаров.
33. Вершининский имени Молотова — председатель колхоза тов. Глазунов.
34. Скочихинский «Искра» — председатель колхоза тов. Киреев.
35. Красно-Полянский — председатель колхоза тов. Мурахтанов.
36. Маж. Майданский «Памяти Ленина» — председатель колхоза тов. Жуков.
37. Пожарский «Красная Нива» — председатель колхоза тов. Крутов.

### ЗАВЕРШИТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Святой долг каждого колхоза — полностью рассчитаться с государством по хлебу и картофелю. Однако у нас есть целая группа колхозов, которые преступно затягивают хлебозаготовки. Сейчас некоторые колхозы свертывают работу по хлебозаготовкам. Дескать идет уже декабрь и авось с нас не потребуют выполнения плана хлебозаготовок. Так за первую пятидневку декабря ни килограмма не сдали на пункты «Заготзерно» Мокро-Майданский и Лопатинские колхозы. Имея клади немолоченного хлеба, они не хотят организовать обмолот.

Исключительно плохо работали в этой пятидневке и такие колхозы как Богородские «Мотор» и «Заря», Кузьминский имени Калинина, Воскресенский, Козловский.

Эти колхозы — большие должники перед государством. Однако руководителей колхозов это очень мало беспокоит. Решительных мер к усилению темпов хлебозаготовок они не принимают.

Сейчас, не медля ни часа, надо организовать обмолот так, чтобы в ближайшие 5 дней полностью завершить его и полностью выполнить план хлебозаготовок.

### ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

4 декабря в педагогическом училище состоялся вечер, посвященный дню Сталинской Конституции. Преподаватель истории тов. Резцов И. И. сделал доклад

о Сталинской Конституции. Затем пионеры — из 3 класса — давали торжественное обещание. После была художественная часть.

Т. Воронина.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Процесс над главными немецкими военными преступниками занимает центральное место на страницах иностранных газет. Каждый день перед всем миром раскрывается содержание секретных документов гитлеровского правительства и германского командования, содержание материалов, избличающих людей, сидящих на скамье подсудимых.

Провалились попытки Геринга, Кейтеля, Риббентропа и других изобразить себя простыми исполнителями распоряжений Гитлера и законов гитлеровского государства. Суду предъявлены документы, которые составлялись и исполнялись при непосредственном участии этой группы фашистских главарей.

Именно неопровержимость предъявленных обвинительных материалов и заставила Гесса заявить о том, что он до сих пор симулировал потерю памяти и теперь готов отвечать на вопросы.

Особое внимание печати привлекает документ под условным наз-

ванием «план Барбаросса» (т. е. «Рыжая борода» — прозвище средневекового германского императора Фридриха I). Из этого документа видно, что несмотря на имевшийся договор о ненападении гитлеровцы готовили планы нападения на нашу страну еще в 1940 году. В плане прямо предусматривалось истребление миллионов советских людей. На этом секретнейшем документе стоит подпись Гитлера, пометки бывших генералов Молля и Кейтеля. Приложил к этому плану также свою руку и Геринг.

На суде полностью восстановлена картина подготовки гитлеровцев к нападению на Австрию, Чехословакию и Польшу.

Процесс должен будет пролить свет на всю отвратительную историю фашистского разбоя и покончить раз и навсегда с вожаками и рассадниками фашистской чумы.

В Белграде 29 ноября состоялось заседание обеих палат учреди-

### РОДИТЕЛЬСКИЙ ЛЕКТОРИЙ

При Сергачской средней школе организован родительский лекторий, заведует которым учительница Анна Матвеевна Троицкая. На последнем занятии тов. Троицкая рассказала родителям учащихся об аттестате зрелости.

Занятия родительского лектория проводятся один раз в месяц. Ковалев.

### Снова в родном колхозе

Тепло и приватливо встречают колхозники Чуфаровского колхоза демобилизованных воинов. Демобилизованные воины, возвратившись из Красной Армии, тоже не остаются в долгу перед колхозом. Недавно вернувшийся из Красной Армии демобилизованный, Рыбакян Александр Павлович, почти не отдыхая, снова пришел в свой колхоз и теперь работает заведующим конфермой. Не плохо работала и семья Рыбакяна в его отсутствие. Жена его, Анна Ивановна с сыном Владимиром и дочерью Марией, в прошлом году заработали свыше 1200 трудодней.

Демобилизованный Шевачтаев Федор Александрович снова работает начальником добровольной пожарной охраны.

Севрюгин Михаил Леонтьевич работает кладовщиком. До ухода в армию он работал бригадиром огороднической бригады. Евдокимов Алексей Иванович работает на старой должности — завхозом.

Семьям этих воинов, в их отсутствие, колхоз оказывал помощь дровами, хлебом, кто в чем нуждался. Семье Шевачтаева был перестроен двор.

Хорошо встречает колхоз демобилизованных воинов. По их приезду колхоз каждому из них выдал бесплатно по 1 пуду муки, по 2 кг. мяса, по 1 кг. масла и по килограмму меда.

Шапкива.

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении многодетных матерей орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» по Сергачскому району, Горьковской области

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1945 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

Матерей, родивших и воспитавших 6 детей медалью «Медаль материнства» 1-й степени.

1. Ануфриеву Клавдию Павловну из Березви
2. Адушеву Варвару Андреевну из Н. Березовки
3. Базулину Надежду Махайловну из Родионовки
4. Брежову Анну Ефимовну из Кузьминки
5. Брунову Евдокию Семеновну из Березви
6. Воробьеву Надежду Афонасьевну из Мигина
7. Гоголину Василису Павловну из Усовки
8. Дворникову Александру Григорьевну из Воргоных
9. Каплину Анну Федоровну из Ключева
10. Корягину Евдокию Сергеевну из Крутовражки
11. Коновалову Анну Андреевну из Мостовки
12. Крохину Наталью Васильевну из Новой Березовки
13. Ларину Татьяну Алексеевну из Ачки
14. Листошину Анну Михайловну из Богородска
15. Лобанову Екатерину Матвеевну из Ачки
16. Мартынову Наталью Герасимовну из Кладбищ
17. Мартынову Нину Васильевну из Мостовки
18. Мозину Евдокию Ивановну из Ачки
19. Муратову Екатерину Алексеевну из Богородска
20. Поплевичеву Евдокию Семеновну из Усовки
21. Поройкову Анну Сергеевну из Кладбищ
22. Просьпкину Анну Яковлевну из Березви
23. Прохорочеву Екатерину Никитичну из Березви.

Матерей, родивших и воспитавших 5 детей медалью «Медаль материнства» 2-й степени

24. Бычкову Прасковью Васильевну из Мигина
25. Горину Марию Ивановну из Кладбищ
26. Гостюшеву Ольгу Петровну из Н.-Березовки
27. Дурову Анну Ивановну из Кладбищ
28. Зимину Федосью Ивановну из Усовки
29. Карпужину Наталью Васильевну из Ачки
30. Кириллову Екатерину Ивановну из Пожарок
31. Кислякову Екатерину Васильевну из Пожарок
32. Красноу Веру Павловну из Пожарок
33. Красноу Александру Васильевну из Березви
34. Красноу Евдокию Семеновну из Березви
35. Красноу Пелагею Яковлевну из Березви
36. Крохину Акулину Даниловну из Н.-Березовки
37. Крохину Пелагею Ивановну из Н.-Березовки
38. Куликову Наталью Андреевну из Мигина
39. Курьеву Анастасию Евдокимовну из Кладбищ
40. Макарову Матрону Филипповну из Воргоных
41. Маринкину Александру Семеновну из Мигина
42. Мартынову Наталью Петровну из Мостовки
43. Мастюгину Екатерину Тимофеевну из Н.-Березовки
44. Наумову Анну Махайловну из Пожарок
45. Овечкину Анастасию Ивановну из Крутовражки
46. Салмину Пелагею Дмитриевну из Кладбищ
47. Семаеву Дарью Гавриловну из Каменки
48. Сигаичеву Елизавету Алексеевну из Мостовки
49. Телину Анастасию Павловну из Кладбищ
50. Тришкину Анну Андреевну из Мигина
51. Фадееву Матрону Ивановну из Кладбищ
52. Хлюстову Пелагею Ивановну из Усовки
53. Храмову Марию Филипповну из Кладбищ
54. Шишкину Дарью Петровну из Крутовражки
55. Тимину Анну Васильевну из Мостовки

### Прекратить расхищение

Пустующие жилые и общественные здания в Сергаче (дом педучилища, средней школы, дом № 33 на ул. Ленина и др.) расхищаются. Особенно рьяно помогает что в конечном счете они в уничтожении жилищного фонда дома колхозника его директором. Она живет наверху и не только не видит, как низ дома растаскивают, но и сама в этом помогает.

Бергер.

Ответственный редактор Н.КУЛЕМИНА.

### Объявление

Пропала лошадь, матка рыжей масти, 6-ти лет, на лбу лысина, на правом боку белые пятна. Знающих о ее местонахождении просят сообщить Качаловскому колхозу, Воскресенского сельсовета Правлению.

### ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типография 47

Подписная плата  
65 коп. в месяц